
ATA Nº. 71/2019 
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às 19(dezenove) horas, 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do 
Sul, com a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão, o Presidente, Erlei Ferrari da 
Fonseca, solicitou à Verª. Marta Rejane Mino para que proferisse a leitura de um trecho da bíblia. 
Após, o Diretor de Expediente proferiu a leitura das Atas anteriores de nº 69/2019 (sessão ordinária), 
e nº 70/2019 (sessão extraordinária), que depois de lidas foram aprovadas por unanimidade. Dando 
continuidade aos trabalhos o Presidente solicitou a leitura das correspondências, proposições e 
projetos de lei. Proposições: Ver.Sandro Zanotto e subscrita pelos demais Vereadores – Moção de 
Congratulações à Cabanha 44 pela iniciativa da Cavalgada do Bem. Ver. Elio Barili e subscrita por 
todos os Vereadores – Moção de Repúdio em relação ao estado das Rodovias que ligam o 
Município. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca e subscrita por todos os Vereadores – Moção de Repúdio 
em Relação ao aumento do Fundo Eleitoral. Ver. Juliano Fassini – Indicação – Que o Poder 
Executivo estude a viabilidade de disponibilizar veículo exclusivo para deslocamento de pacientes 
com tratamento Oncológico. Ver. Juliano Fassini – Pedido de Providência – Que o Poder Executivo 
providencie cascalhamento na estrada e acessos as propriedades de Gilmar Bertoldi e de Volnei 
João Gatti na comunidade de Santa Rita. Todas as proposições foram deferidas pela Mesa Diretora. 
Projetos de Lei: Projeto de Lei nº.026/2019 – Dispõe sobre o Orçamento para o ano de 2020 e dá 
outras providências. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por 
unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
029/2019 -Autoriza o Poder Executivo a doar lote com encargos e dá outras providências. A 
requerimento de todos foi apreciado na sessão. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável 
e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 030/2019 -Autoriza o Poder Executivo a doar lote com encargos e dá outras providências. A 
requerimento de todos foi apreciado na sessão. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável 
e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 031/2019 -Autoriza o Poder Executivo a doar lote com encargos e dá outras providências. A 
requerimento de todos foi apreciado na sessão. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável 
e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 022/2019 – Revoga a Lei Municipal nº 885/2010. Fora decidido em plenário que, diante da 
complexidade do referido Projeto de Lei e por estarmos finalizando o ano de 2019, tendo, ainda, a 
iminente prestação de contas anual a ser realizada pelo técnico contábil do Município, o projeto 
permanecerá na Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Antes de passar para o espaço do 
Grande Expediente o Presidente suspendeu a sessão por alguns instantes para que fossem 
apresentadas as chapas para a Eleição da Mesa Diretora para o ano de 2020 (dois mil e vinte). Foi 
apresentada Chapa Única – Presidente: Ver: Juliano Fassini - PDT.; Vice-Presidente: Ver: Elio Barili - 
PP.; 1º Secretário: Verª.Marta Rejane Mino-PDT; 2º Secretário: Ver.Erlei Ferrari da Fonseca-PDT. 
Após a realização da votação, conforme prevê o Regimento Interno da Casa, o Presidente solicitou 
que fossem indicados dois Vereadores para o escrutínio dos votos sendo escolhidos os Vereadores: 
Marta Rejane Mino e Adriano Valiati, Realizado o escrutínio foi eleita a Chapa Única para o próximo 
ano de 2020, com oito votos favoráveis e um em branco, e a referida Mesa tomará posse automática 
a partir do dia 01 (primeiro) de janeiro de 2020 (dois mil e vinte): A Mesa eleita ficou assim composta: 
Presidente: Ver Juliano Fassini - PDT.; Vice-Presidente: Ver: Elio Barili - PP.; 1º Secretário: 
Verª.Marta Rejane Mino-PDT; 2º Secretário: Ver.Erlei Ferrari da Fonseca-PDT.  Após os Partidos 
indicaram seus líderes: Partido Progressista – PP – Ver. Dogivan Jandrey Araldi.; Partido 
Democrático Trabalhista – PDT: Verª Marta Rejane Mino:  Partido Movimento Democrático Brasileiro 
–MDB – Ver.Aloisio Remo Alves Xavier; Também foram indicados os membros para a Comissão 
Geral de Pareceres: Vereadores: Presidente: Ver. Erlei Ferrari da Fonseca, Relator: Ver. Aloísio 
Remo Alves Xavier e Secretário: Ver Adriano Valiati. No Grande Expediente não havia Vereadores 
inscritos .No Espaço das Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver: 
Marta Rejane Mino: Cumprimentou a todos e primeiramente parabenizou os campeões do Torneio de 
Bocha Municipal, ou seja, Arroio das Pacas. Também, parabenizou as empresas que foram 



beneficiadas pela doação dos terrenos objetos dos projetos votados na presente sessão pelo fato de 
estarem  proporcionando empregos e o consequente crescimento do Município. Desejou a todos um 
Feliz Natal e um próspero ano novo. Por fim, salientou acerca do aumento salarial dos servidores 
municipais e que estão lutando para que isso aconteça; Ver:Aloísio Remo Alves Xavier. 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou elencando acerca do aumento salarial dos servidores 
municipais. Disse, ainda, que o Município de Quinze de Novembro-RS fez reclassificação dos 
servidores e indagou o pôrque de Colorado-RS não poder fazer. Em ato contínuo parabenizou as 
empresas que foram beneficiadas pela doação dos terrenos objetos dos projetos votados na 
presente sessão. Agradeceu o Diretor de Expediente e Assessor Jurídico pelo trabalho realizado. Por 
fim, desejou Boas Festas de Final de Ano. Ver: Mário klein: Cumprimentou todos os presentes. 
Parabenizou a equipe de Arroio das Pacas pelo título municipal da bocha. Também parabenizou as 
empresas que foram beneficiadas pela doação dos terrenos objetos dos projetos votados na 
presente sessão. Fez menção ao recurso alcançado pela bancada do MDB para investimento no 
Centro Social Esportivo entre outros e desejou um Feliz Natal e um próspero ano novo a todos. Ver: 
Dogivan Jandrey Araldi: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou as empresas que foram 
beneficiadas pela doação dos terrenos e do empreendedorismo, disse que a Administração é forte e 
pensa no crescimento do Município. Elencou acerca da final do campeonato de bocha, 
parabenizando todas as equipes, e também aquela que se logrou campeã, a equipe de Arroio das 
Pacas. Por fim, desejou ótimo Ano Novo e Feliz Natal. Ver: Erlei Ferrari da Fonseca: Cumprimentou 
a todos os presentes e parabenizou  as empresas que foram beneficiadas pela doação dos terrenos. 
Aduziu acerca dos trabalhos e pediu escusas pelos atos falhos. Agradeceu o Diretor de Expediente e 
Assessor Jurídico pelo trabalho realizado. Por fim, desejou Boas Festas a todos. Ver: Sandro 
Zanotto. Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou os servidores que trabalharam para 
embelezar a cidade neste final de ano. Parabenizou a Cabanha 44 pela Campanha “Natal do Bem” e 
respectiva coleta de alimentos. Teceu comentários aos projetos aprovados e conquistas e finalizou 
desejando Boas Festas. Ver: Juliano Fassini: Relatou acerca do pedido do veículo para o grupo que 
faz tratamento oncológico. Em ato contínuo parabenizou as empresas que foram beneficiadas pela 
doação dos terrenos e por investir em Colorado. Parabenizou o trabalho realizado pelo Diretor de 
Expediente e Assessor Jurídico. Agradeceu aos colegas pela confiança por terem o elegido em 
votação da Presidência da Câmara e convidou a todos para trabalhar juntos. Ver: Elio Barili: 
Cumprimentou a todos os presentes. Disse que as pessoas estão acreditando em nosso Município, 
pois um grande número de munícipes participaram do Natal da Boa Esperança. Parabenizou a 
Secretaria de Educação pelos trabalhos e também os vencedores do campeonato de bocha. Saudou 
as empresas que foram beneficiadas pela doação dos terrenos e finalizou agradecendo o Diretor de 
Expediente e Assessor Jurídico pelo trabalho realizado, desejou Boas Festas a todos.  Nada mais 
havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e 
pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. 
Colorado/RS, 23 de dezembro de 2019. 
 


